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Velikonoce v Bezemíně

Velikonoce v Cebivi

Ráno v devět začali, počasí jim přálo.
Omladit nás přišli, pentličky jim dáme.

Posilní se dobrotami, zapijí to slivovičkou
a v půl čtvrté, hupky dupky do komůrky.



Cebivský zpravodaj č. 2/2023

1

Je jaro. Máme za s sebou velikonoční svátky, stavění máje  
a ve velkém se již rozběhly práce na zahradách. Sekačky jedou  
na plný výkon, zahradnictví mají žně a grilování je cítit po celé 
vsi. Tak jak dlouho jaro nedávalo o sobě znát, tak nyní nám dává 
jasně najevo, že je tu již v plné síle. Je radost pozorovat, jak ba-
revné je toto období. Narcisy, tulipány, modřence, zlatý déšť, to 
všechno už je v rozpuku a dělá radost nejen očím, ale i nosu. 
😊 I my na obci máme takové pomyslné jaro, kdy rozpracova-
né projekty už dostávají jasnou podobu a přibývá čím dále, tím 
více práce. Vždy, když se do něčeho dáte, ukáže se, že jen ten váš  

nápad nestačí, ale je třeba k tomu připojit ještě něco navíc. Vždyť 
to každý z nás zná i ze svého soukromého života. My přesto 
věříme, že naše práce nebude mít jepičí život a dožije se nejen 
léta, ale přežije všechna roční období. Více se dozvíte na dalších 
stránkách zpravodaje. Tak neleňte, nalijte si svůj oblíbený nápoj 
a pojďme do čtení. 

			   Vaše starostka
Pavlína Jonášová 

SLOVO STAROSTKY

Ohradní zámecká zeď
   Již delší dobu vidíme, že ohradní zámecká zeď (u nás jí říká-
me taras), která je pod památkovou ochranou, se nám bortí před 
očima. Zeď prochází obydlenou částí Cebivi a hrozí nebezpečí 
úrazu. Vzhledem k tomu, že zeď je památkově chráněná, podléhá 
určitým specifickým požadavkům na opravu, a tudíž její oprava 
by byla obrovskou zátěží pro obecní rozpočet. Proto jsem vstou-
pila v jednání s pracovníky památkové péče ze Stříbra a osobně 
nás navštívili i zástupci krajské památkové péče, s kterými jsme 
prošli a zdokumentovali současný stav zdi. Nyní nás čeká podání 
žádosti o vynětí z památkové ochrany na ministerstvo kultury. 
Zeď vnímáme, jako součást obce, a tak v žádosti uvádíme, že by-
chom zachovali alespoň fragment zdi, o který by bylo snazší se 
starat v rámci památkové ochrany a zbytek bychom mohli opra-
vovat v běžném stavebním režimu. Uvidíme, jak pochodíme.

Rybník v Bezemíně
Stále probíhá oprava rybníku v Bezemíně. Podle fotografií vidíte, 
že je vytvořena již záchytná tůňka, připravena plocha na zhoto-
vení příjezdové plochy pro hasiče a další práce pokračují. 

Zalesňování 
V minulém roce, vzhledem ke kůrovcové kalamitě, bylo vytěže-
no spoustu dřeva, a tak v roce letošním nás čeká zase spoustu 
práce při zalesňování. Obecní pracovníci v rámci VPP od ná-
stupu vysazují stromky a staví oplocenky. Jako každoročně nám 
pomohli i místní dobrovolní hasiči, za což jim patří dík, ale  
i odměna do jejich kasy 😊. Nelehká práce v lese bude i nadále 
pokračovat. Velkým pomocníkem je pro naše pracovníky trak-
tor, který prošel velkou opravou. Doufám, že nám nyní ještě pár 
let bude sloužit. 

Hospoda
Stále se nám nehlásí žádný zájemce, který by zajistil provoz míst-
ní hospody, přesto jsme začali s opravami jejích prostor. Vzhle-
dem ke stáří lina a dlouhodobě nevyužívaným prostorám, se 
tyto nacházely v žalostném stavu. Bylo nutné vyměnit lino, tudíž  
i vystěhovat bar. S barem opět pomohli hasiči. Vymalovalo se  
a nastoupila firma, která položila lino. Pak probíhal úklid a nako-
nec jsme se domluvili s hasiči, že svojí klubovou činnost, kterou 
provozovali v hasičárně, přesunou právě do prostor hospody. Po-
máhat jím s tím bude paní Marie Knedlíková.

STAROSTI STAROSTKY
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Pohyb a cvičení
Na obecním úřadě je posilovna. To už asi každý ví. Mile mně 
překvapilo, že nastal velký nárůst návštěvníků. V současné chvíli 
máme stejný zájem, jako v minulých letech za celý rok. Je to ur-
čitě také zásluha správcové, paní Kačmárové, která zajišťuje chod 
posilovny. Větší zájem přináší také opotřebovávání strojů, a tak 
nás čekají i nějaké opravy tak, aby cvičení bylo stále bezpečné ale 
i příjemné.
Zaznamenala jsem také zájem o cvičení s dětmi, pro dospělé, ale 
i cvičení rodičů s dětmi. Zatím se mi podařilo sehnat paní Alenu 
Malou, která povede kurzy na cvičení jógy s dětmi a v době, kdy 
vzniká zpravodaj, se domlouváme, kdy proběhne zkušební hodi-
na a v případě zájmu (již mám přihlášeno 11 dětí), bude cvičení 
probíhat buď v pondělí, nebo ve středu od 16,00 hodin v budově 
OÚ. Jednání ohledně dalších pohybových aktivit stále probíhají, 
tak je možné, že se podaří sehnat i další cvičitele.

Reklamace chodníku
V současné době mně velmi zaměstnává reklamace chodníku. 
Největším problémem je zatékání srážkových vod na soukromý 
pozemek v důsledku vybudování chodníku a s tím spojené kom-
plikace a nepohodlný a z mého hlediska i pro vozíčkáře nebez-
pečný sklon chodníku. Bohužel se stále nemůžeme dohodnout 
na řešení, které by akceptovali obě strany, ale doufám, že v nej-
bližší době dojde k domluvě a vše bude vyřešeno ke spokojenosti 
všech zúčastněných.

Ukliďme Česko, Hodina Země
K letošní Hodině Země dne 5. 4. se připojila i Cebiv a Bezemín, 
tím, že zhasla veřejné osvětlení. Vyzkoušeli jsme si, jaké to je, ne-
mít osvětlená veřejná prostranství a některým se, dle jejich sdě-
lení, zhasnutá ves zdála děsivá. Celkem se této akce zúčastnilo 
137 obcí, 55 organizací, uskutečnilo se 8 akcí pro veřejnost, dále 
zhaslo 5 památek a závazkem se připojilo přes 500 jednotlivců, 
kteří si dali závazek ušetřit 1500 tun skleníkových plynů ročně. 
1. 4. se konala akce Ukliďme Česko. V rámci tohoto projektu 
jsme uklidili od odpadu Cebiv i Bezemín. V Bezemíně se pochlu-
bili, že moc odpadu neposbírali. Zprvu se to tak jevilo i v Cebivi, 
ale byl to velký omyl. Obrovský nepořádek v zapadlých částech 
naší vesnice nebyl na první pohled vidět, poněvadž byl ukryt  
v křoviscích, anebo v částech, kam moc lidí nepřijde. Sedačky  
z aut, pneumatiky, nádobí, ale i plechovky, pet lahve... Nebylo to 
množství na úklid na jeden den. Všichni jsem pak načerpali síly 
v kulturním domě , kde jsme si pochutnali na guláši , který byl 
připraven jako dík za odvedenou dobrovolnickou práci. 

O připravovaných projektech vás na dalších stránkách bude in-
formovat místostarosta obce. Mohu tedy zakončit své informace 
a popřát vám hodně jarních slunečných dní.

Pavlína Jonášová
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Kontrolní výbor

PRÁCE VÝBORŮ A KOMISÍ 

Na konci měsíce dubna, jsme provedly kontrolu usnesení ze za-
sedání nového zastupitelstva. Neshledaly jsme žádné nedostatky. 
Vše, jak jsem předpokládala, bylo v pořádku. Podklady ke kont-
role nám předala paní starostka, která byla připravena zodpově-
dět naše případné dotazy.
Plánujeme častější kontroly, věřím, že již v plném počtu členek 
kontrolního výboru. Bohužel není jednoduché naplánovat schů-
zi tak, aby všechny členky nebyly zaneprázdněné běžnými po-
vinnostmi.

Dne 29. 3. jsme provedli krátkou schůzku finančního výboru, za-
měřenou na pohledávky za rok 2022. Zjistili jsme, že pohledávky 
na odpadech činí 16 079 Kč. Máme obavu, že se tyto pohledávky 
budou opakovat i v tomto roce. Jsou to nízké částky, které by bylo 

Při našich kontrolních schůzkách, se chceme zaměřit mimo jiné 
i na podněty, které nám navrhl místostarosta Daniel Urban na 
dubnovém zasedání. Budeme připravovat pravidelný report o 
práci kontrolního výboru. Užijte si doufejme následující teplé 
dny, uslyšíte o nás v následujícím vydání Cebivského zpravodaje  
😊.

Ema Modrewska

finančně náročnější po našich spoluobčanech vymáhat. Někteří 
dlužníci zde již nebydlí. 
Další pohledávka je poplatek za psy, ta je 300 Kč. 

Marta Pivoňková

Finanční výbor
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Jaké projekty obec připravuje?
V letošním roce proběhne především příprava projektové doku-
mentace k několika projektům tak, abychom při vyhlášení vhod-
ných dotačních titulů byli připraveni a mohli požádat o dotaci. 
Připravujeme rovněž sociální program obce, který bude zaměře-
ný na pomoc vybraným skupinám obyvatel.

Oprava komunikace u bytovek a zřízení nových od-
stavných ploch pro motorová vozidla
Jedním z projektů, které připravujeme, je oprava komunikace  
u bytovek. Projekt bude řešit výměnu povrchu komunikace a stá-
vající parkovací plochy před novými bytovkami a dále zřízení 
nových odstavných ploch u starých bytovek, aby auta nemusela 
parkovat na veřejné zeleni, což je hlavně v zimě a na jaře pro-
blém. V současné době probíhá zadání přípravy projektové do-
kumentace. Cena prací se bude pohybovat okolo 4 mil. Kč a obec 
si na realizaci akce bude muset nejprve „našetřit“, protože dotace 
pokryje pouze 50 % uznatelných nákladů.

Sociální program obce
Dále bychom letos chtěli pro naše obyvatele připravit jednodu-
chý a dostupný program sociální pomoci. Ten bude určen ze-
jména pro mladé rodiny s malými dětmi, zdravotně postižené 
občany, seniory a ostatní obyvatele, kteří se z nějakého důvodu 
ocitli ve složité životní situaci.
V zastupitelstvu zatím diskutujeme o těchto možnostech sociální 
pomoci:

1. Sociální poradenství - zajištění poradenství a odborné terénní 
sociální péče lidem v obtížné životní situaci. Tato forma pomoci 
průběžně již probíhá a zabezpečuje ji obecní úřad ve spolupráci 
s terénními pracovníky sociální péče a dalšími odborníky. Bližší 
informace jsou uvedeny na jiném místě v tomto Zpravodaji, pří-
padně na vývěsce obecního úřadu.
2. Sousedská pomoc seniorům a imobilním občanům - pokud 
bude o tuto službu zájem, tak uvažujeme o možnosti zprostřed-
kovat sousedskou výpomoc (za symbolický poplatek, případně 
úplně zdarma), např. při zajišťování týdenního nákupu, odvozu 
k lékaři, zajištění úklidu, otopu apod.). Poskytování této služby 
je podmíněno tím, jestli se v obci najdou takoví lidé, kteří jsou 
ochotni pomoci svým spoluobčanům, kteří tuto pomoc potře-
bují. 
3. Podpora péče o děti v dětské skupině - jde o vytvoření pod-
mínek pro činnost dětské skupiny pro celkem 12 dětí ve věku od 
1 do 5 let v prostorách budovy OÚ. V současné době probíhá 
příprava projektové dokumentace. Financování bude zajištěno z 
několika dotačních titulů a z rozpočtu obce.
4. Zajištění dostupného bydlení - jedná se o startovací bydlení 
pro mladé a bydlení pro seniory v nově vystavěných garsonkách 
se sociálním zařízením a malým zázemím v objektu v klidné čás-
ti obce. Projekt na výstavbu je připraven, o zajištění financování 
jednáme se soukromým investorem. 

Diskuze k programu ještě nejsou uzavřeny a o konečné podobě 
sociální pomoci vás budeme postupně informovat.

Místostarosta Ing. Zdeněk Teplý



Cebivský zpravodaj č. 2/2023

4

Přinášíme vám druhé kolo otázek redaktorky Jarušky na tělo pro 
naše zastupitele. Tentokrát to budou odpovědi předsedkyně kon-
trolního výboru Emi Modrewské, předsedkyně kulturní komise 
Věry Procházkové a šéfredaktorky Marty Pivoňkové. Bohužel 
toto je kolo poslední. Ostatní členové své odpovědi neodeslali. 
My je ale nenecháme a připravíme si pro ně něco speciálního. 
😊

Odpovědi Emi Modrewské
1. Co pro Tebe Cebiv znamená?

Pro mne Cebiv znamená zázemí. Vyrostla jsem zde a věřím, že 
zde vyroste i můj syn.

2. Co je Tvou silnou stránkou a jak tuto vlastnost využiješ pro 
práci v zastupitelstvu obce? Kolik času budeš věnovat práci  
v zastupitelstvu obce?

Nedokážu určit svoji silnou stránku. Mám jich nejspíš hodně, 
😉vždy se snažím dát do své práce vše, co momentálně mohu, 
není to vždy 100% výkon, ale každý máme slabší i světlejší chvil-
ky. Je to tak i s mým časem. Můžu se přizpůsobit a věnovat vše-
chen možný volný čas. Ne vždy to jde. Mám doma 4 leťáka a je 
nevyzpytatelný 😊 Někdy mě potřebuje 24/7 a i naopak zmizí  
k babi s dědou a já jsem tam pak už jen do počtu…

3. Jací jsou občané Cebivi? V čem vidíš jejich potenciál?

Rozmanití. Myslím si, že v dobách kdy jsem vyrůstala to bylo  
o něčem jiném. Většina držela spolu. Dnes tomu tak není. Věřím, 
že se zase dočkám dne, kdy budeme všichni spolu něco připravo-
vat, sedět spolu u májky… připravovat lepší budoucnost pro naše 
děti, vnoučata, pravnoučata…😊.

4. Znáš člověka, na kterého mohou být občané Cebivi právem 
hrdi? Pokud ano, proč?

Konkrétní osobu neznám. Ale jsem ráda za všechny občany, kte-
ří se jakýmkoli způsobem podíleli na tom, aby se v Cebivi lépe 
žilo. A také na všechny, kteří zde bydlí od narození. Jsou příkla-
dem toho, že zde není tak špatně a dá se tady prožít pěkný život. 

5. Mohla by se Cebiv zapojit do soutěže VESNICE ROKU?

Vesnice roku ještě nejsme. Je třeba vynaložit hodně úsilí a fajn 
nápadu, abychom se jí mohli stát. Věřím, že s tímhle složením 
zastupitelstva jsme na správné cestě.✌ 

Odpovědi Věry Procházkové
1. Co pro vás Cebiv znamená?

 Vyrůstala jsem tady od narození, prožila jsem zde dětství, školní 
léta, první lásky a také narození mých dvou dcer.
Stále tady bydlí někteří z kamarádů a sousedů, se kterými jsem i 
v dospělosti prožívala spoustu pěkných chvilek a s některými se 
scházíme i v současnosti, přestože většina z nás jsou už prarodiči. 
Je to můj domov a jsou to mé vzpomínky.
 
2. Co je Vaší silnou stránkou a jak tuto vlastnost využijete pro 
práci v zastupitelstvu obce? Kolik času budete věnovat práci  
v zastupitelstvu obce?

Nedokážu hodnotit sama sebe, bohužel 😊, ale budu se snažit 
být užitečná a využít vše, co umím a věnovat se práci v zastupi-
telstvu jak jen to časově půjde..

ZEPTALI JSME SE ZA VÁS

Tradičně netradiční i tak lze nazvat naše stavění máje, které 
proběhlo 30. 4. 2023. A proč vůbec tradičně netradiční? Protože 
jak již všichni jistě víme, určité akce jsou naší tradicí a my chce-
me tradice udržovat, ale zároveň do nich přinést vždy něco no-
vého. A proto jsme se rozhodli, že ani na májku to nebude jinak. 
A tak jsme letošní slávu zahájili průvodem čarodějnic, který jsme 
začali v 15:00, kdy jsme se všichni sešli u obecního úřadu. Tak 
vysokou účast jsme opravdu nečekali a byli jsme velmi mile pře-
kvapeni. Společně jsme obešli celou vesničku a aby se o nás vě-
dělo, řehtali jsme řehtačkami. Lidé na nás koukali z oken a chvá-
lili krásné masky. Když už jsme dorazili ke kulturnímu domu, 
děti popadly krepáky a běželi ozdobit májku, která ve finále byla 
opravdu krásná a barevná. Je třeba také poděkovat místním hasi-
čům, kteří nám ji zaopatřili, takže moc děkujeme. V 17:00 přijel 
pan Vrzák s jeřábem a postavil tu naší krásně barevnou májku. 
Pro děti byla připravená čarodějnická škola, kde děti plnily různé 
úkoly, jako třeba let na koštěti nebo míchání lektvarů. Za odmě-
nu potom dostaly čarodějnické vysvědčení a dárečky ve formě 

pastelek nebo omalovánek. Nadšení u dětí není ani třeba dlouze 
popisovat, jednoduše čistá a nefalšovaná dětská radost. V posta-
vené hranici už čekala, ano, ano, čarodějnice, která už věděla, 
že to má za pár a opravdu se nepletla. Škrtlo se zápalkou a už 
jsme se dívali jak nám pomalu a jistě mizí před očima. Poté jsme 
si tradičně opekli špekáčky a užívali si krásného počasí, které 
nám taky přálo. Myslím, že můžu říct, že tohle se povedlo, akce  
se vším všudy, jak se sluší a patří. O to horší, ale bylo ranní pře-
kvapení, které na nás čekalo. Bohužel naše krásná májka ležela 
na zemi přepůlená na dvě části.  Ano, i tohle je tradice… Tady to 
spíš vypadalo, že se jí někdo chtěl pokusit přeříznout, ale bohu-
žel, při zjištění, že to asi nepůjde, povolil šrouby a májka spadla. 
My jsme ale nezáháleli, znovu jsme povolali techniku a s míst-
ními jsme dali vše kam patří. Díky všem, kdo přišel na pomoc. 
Jen doufejme, že to nebyl někdo odtud, protože tohle by se v tom 
případě vůbec nepovedlo. 

Za kulturní výbor Irena Lipáková

ZPRÁVY Z KULTURY
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NAŠE ORGANIZACE 

Některé členky Dámského klubu se staly zastupitelkami a ně-
které členkami komisí, a tak se nám stává, že ani nevíme, pro 
koho v daném okamžiku pracujeme. Nastalo pro nás docela ná-
ročné období, vzhledem k tomu, že jsme chtěly omezit svou čin-
nost a přenechat aktivní činnost hasičům. 

Malování vajec a velikonoční výzdoba návsi už pro nás je 
vlastně tradicí. Vzhledem k náročnosti vázání a následného sun-
dávání vajec jsme udělaly vajíčkové řetězy, kterými jsme ozdobi-
ly stromy. Velikonoční výzdoba neminula ani Bezemín.

Další náš velikonoční počin byl hledání velikonočního pokla-
du. Do poslední chvíle jsme tajily tuto akci. V noci ze čtvrtka  
na pátek jsme schovávaly po vsi námi namalovaná vajíčka a čo-
koládová vajíčka od pana Daniela Urbana a v 9,00 hodin v pátek 
jsme se všichni měli sejít u místního obchodu, odkud jsme měli 
vyrazit se stejnou šancí nalézt schovaný poklad. Bohužel někteří 
už na začátku nacházeli již rozbalená a snězená vejce. Je nám 
líto, že jsou mezi námi i tací, ale bohužel s tím nedokážeme nic 
udělat. Přesto jsme si nenechali zkazit náladu a hledali jsme dál. 
Každý něco našel. Ozvali se nám pouze dva hledači, kteří našli 
minci ve vajíčku, ale nikde žádná vajíčka nezůstala, tak víme, že 
všechny mince byly nalezeny.

V dubnu jsme požádaly o podporu našeho projektu v granto-
vém programu MKL Haranti. Projekt jsme nazvaly Den na divo-
kém Západě a byly jsme podpořeny tentokrát částkou 15 000 Kč.  

3. Jací jsou občané Cebivi? V čem vidíte jejich potenciál?

Bez komentáře.

4. Znáte člověka, na kterého mohou být občané Cebivi právem 
hrdi? Pokud ano, proč?

Ano, pan Daniel Urban. Jen nevím, jestli hrdost je to správné 
slovo, možná bych spíš řekla vděčnost, za to, že měl odvahu kou-
pit zámek, který byl v dezolátním stavu a dokázal, že nic není 
nemožné.

5. Mohla by se Cebiv zapojit do soutěže VESNICE ROKU?

 V současné době určitě ne, ale doufám, že pokud se budeme 
všichni v obci snažit, přijde čas se do soutěže zapojit.

Odpovědi Marty Pivoňkové
1. Co pro Tebe Cebiv znamená?

Cebiv pro mne znamená strašně moc. Moje rodina, moje dětství, 
nádherné vzpomínky. Mohla bych psát strašně dlouho.

2. Co je Tvou silnou stránkou a jak tuto vlastnost využiješ pro 
práci v zastupitelstvu obce? Kolik času budeš věnovat práci  
v zastupitelstvu obce?

To je dost složitá otázka. Když mi na něčem záleží, tak budu dělat 
maximum. Vím, že mám kolem sebe kolegy, se kterými se mi 

Dámský klub Cebiv

Zástupci členských obcí se rozhodly vzhledem k nárůstu cen na-
výšit výši podpory o 5 000,- Kč. Přijede za námi opět skupina 
Pšito Oyate z Plzně, kterou jste mohli poznat už na indiánském 
dni. V současné chvíli si s námi můžete vyrobit trička na tuto 
akci. 

Těšíme se na setkání na našich akcích

Monika Saková

bude dobře spolupracovat, kteří mi pomůžou, podpoří mne, po-
chválí a to je pro mne strašně motivační. Nejvíce času budu vě-
novat zpravodaji v době uzávěrky. Pak je tady finanční výbor, ten 
mi tolik času nevezme. Popřípadě jednou za měsíc zastupitelstvo.

3. Jací jsou občané Cebivi? V čem vidíš jejich potenciál?

Nejsme nijak výjimečná vesnice. Jsou tu lidé různí. Někdo se  
do dění v obci zapojuje, někdo ne. Kdyby se vrátily doby mého 
dětství a všichni se zapojili do všeho, bylo by to fajn. Ale já věřím 
tomu, že se budou lidi „nabalovat“ a budou zase velké akce jako 
dřív.

4. Znáš člověka, na kterého mohou být občané Cebivi právem 
hrdi? Pokud ano, proč?

Ty mě znáš a víš, že budu jmenovat pana Teplého. Pan Teplý udě-
lal pro naši obec velice mnoho. Už jako zastupitel anebo, když  
v zastupitelstvu nebyl. Kdykoliv jsem potřebovala s něčím po-
moct, věděla jsem, že se na něj můžu obrátit. Nejsem sama. Kdy-
bych měla vypsat všechny jeho zásluhy je to na dvojčíslo. 

5. Mohla by se Cebiv zapojit do soutěže VESNICE ROKU?

Tak já teď nedokážu říct jestli by to šlo, protože neznám všechno, 
co je k tomu třeba. Ale až bude zpřístupněný zámek, klidně ano. 
Cebiv nám roste do krásy. Určitě je co vylepšovat. Budeme dělat, 
co bude v našich silách.

Hledání velikonočního pokladu
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Od posledního vydání zpravodaje naše činnost nebyla až to-
lik aktivní. I přesto přinášíme stručné shrnutí naší aktivity jako 
sboru.

Museli jsme odvézt hasičské auto na pravidelnou technickou 
kontrolu. Vše proběhlo v pořádku. Takže auto můžeme použí-
vat i nadále k potřebným záležitostem sboru. Část členů také 
pomáhala s přípravou a vytvořením oplocení v obecním lese. 
Je to naše každoroční aktivita. A již tradičně jsme pomáhali  
s přípravou májky. Letos, troufám si říct, historicky poprvé, máj-
ka nebyla uhlídaná. Marně jsme ji ráno, v první květnový den, 
vyhlíželi. Dopoledne jsme ji společně znovu postavili. Snad se 
už letošní pád májky nebude opakovat a zvládneme ji následující 
roky uhlídat  

Do příštího vydání máme v plánu pár aktivit. 13. května se 
budeme účastnit jako dohled na stříbrském motokrosu. Dva 
týdny na to proběhne svoz odpadu, kde každoročně pomáháme.  
A poslední akcí bude tradiční memoriál v minikopané, ale o tom 
již příště…

Za SDH Cebiv David Kasič

Sbor dobrovolných hasičů

ŽIVOTNÍ JUBILEA

KVĚTEN
Gustav Dlouhý

ČERVEN 
Josef Stachura

Františka Košinová

Všem oslavencům přejeme pevné zdraví 
a hodně štěstí do dalších let.

NAPSALI NÁM… 

Rozkvetlá Cebiv a Bezemín

V minulém čísle jsme vám dali do našeho zpravodaje semínka 
dýní a slunečnic. Tak co, jak jste na tom? Jestli jste ještě neza-
seli, tak už je nejvyšší čas. Vyrobte si doma jmenovky a každá 
rostlinka bude mít svého majitele, který se o ni bude muset sta-
rat. Určitě to není povinnost, ale zdá se mi to jako dobrý nápad. 

Tak si pořádně přečtěte plakátek a 20. května se budeme těšit  
na všechny, kdo se chystá vyzdobit naše vesničky.

Josef Pivoňka
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Garáž starý stav

Nová technika

Původní technika Vjezd a vrata starý stav

Garáž nový stav

Vjezd a vrata nový stav

Nové oplocení

Včera a dnes

Další díl vzpomínek na nedalekou minulost patří jedné  
z nejdůležitějších budov v obci - Hasičárně. Fasáda nese dobře 
viditelný a s pečlivostí provedený znak místního Sdružení dob-
rovolných hasičů. Jenže to bylo ještě nedávno tak asi to jediné, 
co lahodilo oku kolemjdoucího. A to nemluvím o vozidle, kte-
ré bylo součástí vybavení místní jednotky, to bylo tak nanejvýš 
vhodné do retromuzea. Při cestě kolem hasičárny mě vždy napa-
daly hlášky, které jsem pochytila během svého života mezi hasiči 

a kterými se i profesionálové rádi špičkovali. Například: „Chlapi 
výjezd, helmy do ruky, sekyrky na hlavy a jedem.“ nebo „Udržuj-
te oheň, jsme na cestě.“

Naštěstí, už je to jinak a zásluhu na tom mají samozřejmě  
i místní hasiči, kteří vlastní prací přispěli k obnově garáže. A 
vtípky už mě opravdu nenapadají.

			   Jarmila Teplá
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Je-li už máj zahradníkem, není … ( dokončení v tajence) 

1. Nejlepší přítel člověka

2. Blok

3. Pokrývka hlavy

4. Místo, kde žijeme

5. Povrchový důl

6. Honosný dům

7. Řecké písmeno

8. Ucelený soubor nádobí

9. Ochranná vrstva nádobí (email)

10. Produkt včel

11. Potah tažený koňmi

12. Nádoba na vodu

13. Používáme ke stolování

14. Krytý povoz tažený koňmi

15. Vodní stavba

16. Květen

3 2
6 2 1

8 5 4 6
9 8 1 2 3 5

9 4 8
9 6

4 1 7 8
8 5 4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

4 5 3
7 1 5

5 4 6 2
1 7
2 9 6 5

4 2
8 2 4 6

1 3 9
3 4 9

Hlavolamy 
Autorka Libuše Zahradníčková
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UPOZORNĚNÍ OBECNÍHO ÚŘADU 

Místní poplatky na rok 2023
Do 30. dubna byl splatný poplatek za psy na rok 2023. K dneš-
nímu dni je stále poměrně hodně majitelů psů, kteří poplatek  
v daném termínu neuhradili. Výše poplatků za psy je stanovena 
Obecně závaznou vyhláškou obce Cebiv č. 6/2019 – sazba po-
platku za jednoho psa činí 150,- Kč. 

Evidujeme také velký počet neuhrazených poplatků za svoz ko-
munálního odpadu. Poplatek za obecní systém odpadového hos-
podářství je stanoven Obecně závaznou vyhláškou obce Cebiv  
č. 2/2021 a jeho splatnost byla k 31. lednu 2023. Ti, kteří si po-
platek rozdělili na dvě splátky, měli druhou splátku uhradit nej-
později do 30. dubna. 

 Sazba poplatku činí 850,- Kč / osoba přihlášená v obci / rok. 

Připomínáme, že poplatníkem poplatku jsou, kromě přihláše-
ných osob, také vlastníci bytů, rodinných domů nebo staveb pro 
rodinnou rekreaci, ve kterých není přihlášena žádná fyzická oso-
ba a která je umístěna na území obce. 

Obecně závazné vyhlášky jsou zveřejněny na webových strán-
kách obce www.cebiv.cz.

Poplatky je možné uhradit v hotovosti v úředních hodinách  
na obecním úřadě nebo převodem na bankovní účet č. 
9023401/0100 pod variabilním symbolem 1341 - poplatek za psy 
nebo variabilním symbolem 1345 - poplatek za svoz komunál-
ního odpadu. Do poznámky napište jména poplatníků, za které 
je poplatek hrazen. Známku na popelnici si můžete vyzvednout 
na obecním úřadě nebo se telefonicky domluvit na jejím zaslání. 

Obec Cebiv 
zabezpečuje ve spolupráci s firmou EKODEPON s.r.o. 

Mobilní sběr 
objemného odpadu, nebezpečných složek komunálního odpadu a zařízení zpětného odběru, který proběhne 

v neděli 28. 5. 2023 

na níže uvedených stanovištích a v následujících časech  
 

Cebiv (u kotelny) 8:00 – 11:00 Bezemín (náves) 11:15 – 11:30 
Cebiv (pod tratí) 8:00 – 11:30   

 
Ve vymezených časech mohou občané předat následující nebezpečné odpady: 

obaly se zbytky barev a laků, obaly (plastové, plechové) znečištěné škodlivinami, olověné akumulátory, pneumatiky, oleje, olejové filtry, hadry a sorbenty 
znečištěné škodlivinami, staré léky, zbytky ředidel a rozpouštědel, případné další nebezpečné složky vyskytující se v komunálním odpadu.  

Odpad je nutné dle pokynů pověřeného pracovníka roztřídit na velkoobjemový, nebezpečný a železný.  

Odpad s obsahem azbestu (ETERNIT) musí být neprodyšně zabalen. Maximální odebírané množství eternitu je 50 kg na nemovitost. 

Do zpětného odběru lze předat: 
televizory, PC + monitory, lednice, mrazáky, zářivky, výbojky a veškeré ostatní elektrospotřebiče, přenosné baterie – monočlánky, olověné 

akumulátory.Současně bude přistaven kontejner na objemný komunální odpad (části vyřazeného nábytku, koberce, lina, odpady z vyklízení půd a sklepů 
apod.). 

Veškeré odpady budou od občanů přebírány zdarma!!! 

Žádáme občany, aby uvedené odpady a zařízení zpětného odběru předávali pouze ve shora uvedených časech. 

Pokud někdo chce zajistit odvoz odpadu traktorem přímo od domu, musí si odvoz objednat předem osobně v úředních hodinách na Obecním úřadě 
v Cebivi, popř. na telefonu 374 625 318 a předem uhradit poplatek za odvoz ve výši 50,- Kč. 

 Ti, kteří si odvoz od domu u obce objednali, shromáždí v den svozu odpad  u příjezdové komunikace před svým domem, a to nejpozději do 10:00 hod. 
Shromážděný odpad nesmí bránit provozu na komunikaci a musí být řádně roztříděn na velkoobjemový, nebezpečný a železný odpad.  

Naložení a odvoz na svozové místo zajistí pracovníci obce v součinnosti s hasiči. 
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Kdo může program využít:
Dotace je určena pro nízkopříjmové domácnosti. Nízkopříjmo-
vý ale neznamená nemajetný. Žadatel musí být vlastníkem nebo 
spoluvlastníkem domu, na jehož vylepšení bude dotace určená. 
Může jít i o trvale obydlenou rekreační nemovitost. V nemovi-
tosti musí žadatel být hlášený k pobytu před 12. zářím 2022. Kro-
mě toho musí spadat do jedné z následujících kategorií:
◄ starobní důchodce
◄ invalidní důchodce ve 3. stupni
◄ ten, kdo mezi 12. zářím 2022 a datem podání žádosti pobíral 
příspěvek na bydlení (po jakkoli dlouhou dobu – není potřeba, 
aby ho pobíral od 12. září do podání žádosti v kuse)
Podmínky musí splňovat všichni členové žádající domácnosti, s 
výjimkou dětí a studujících.

K čemu je možné dotaci využít:
Dotace je určena ke snížení energetické náročnosti rodinných 
domků. Můžete ji využít na provedení těchto stavebních úprav:
◄ Zateplení fasády vhodnými tepelněizolačními materiály
◄ Zateplení stropu pod nevytápěnými prostory nebo stropu 
     obývaného podkroví
◄ Výměna oken ve vytápěných místnostech, a to včetně 
     střešních oken a balkonových dveří
◄ Zateplení střechy
◄ Zateplení podlahy na zemině nebo nad nevytápěnými 
    prostory
◄ Výměna vchodových dveří 
◄ Termický nebo fotovoltaický systém na ohřev vody

Většinu úprav můžete provádět i svépomocí, není potřeba sta-
vební firma. S přesnou specifikací úprav, možných materiálů  
a stavebních prvků vám má poradit energetický specialista  
z místní akční skupiny (MAS) nebo z energetických konzultač-
ních a informačních středisek (EKIS) Ministerstva průmyslu  
a obchodu. Pouze instalací fotovoltaického systému musí provést 
odborně způsobilá osoba s oprávněním podle zákona o hospo-
daření energií.

Jak a kdy lze žádat o dotaci z programu Nová zelená úsporám 
Light:
◄ Žádosti se přijímají pouze elektronicky s pomocí Identity 
     občana, datovky, mobilního klíče k eGovernmentu nebo 
     služby MojeID. 
◄ Žádá se prostřednictvím formuláře na webu Agendového 
     informačního systému Státního fondu životního prostředí. 

Bohužel zatím nelze jednoduše využít bankovní identitu, kterou 
disponuje nejvíc lidí. Bankovní identita vám ale už teď může po-
moct k jednoduchému získání Identity občana – trochu si za-
klikáte, ale nebudete muset na CzechPoint nebo poštu. Názorný 
návod, jak Identitu občana získat, najdete na webu Nové zelené 
úsporám. 

Žádosti můžete podávat jak před provedením stavebních úprav, 
tak v jejich průběhu nebo dokonce zpětně.

Když žádáte před provedením úprav, peníze pak dostanete do-
předu formou zálohy. Stavební úpravy by měly proběhnout nej-
později do dvanácti měsíců od přidělení dotace, ve zvláštních 
případech lze ale lhůtu ještě až o šest měsíců protáhnout. 

Co musím doložit při žádosti o dotaci z Nové zelené úspory 
Light?
Svoji totožnost doložíte tím, že žádáte prostřednictvím Identity 
občana. Kromě toho musíte doložit:
◄ Vlastnictví bankovního účtu - stačí výpis nebo smlouva 
     o zřízení účtu.
◄ Nízkopříjmovost - pokud jste důchodci, musíte to doložit 
     třeba aktuálním výměrem důchodu, pokud ho nemáte, 
     vystaví ho na požádání správa sociálního zabezpečení, 
     pokud jste pobírali příspěvek na bydlení, dokládáte rozhod-
     nutí o příspěvku.
◄ Stav před započetím úprav - dokládá se fotografiemi.
◄ Odborný posudek - zdarma vystaví zástupce Místní akční 
     skupiny nebo Energetické konzultační a informační 
     středisko (EKIS) zřizované ministerstvem průmyslu.

Po skončení úprav (pokud žádáte zpětně, tak už při podání 
žádosti) se dokládá:
• Stav po skončení úprav - fotografiemi.
• Zprávu o provedených opatřeních

S výběrem vhodných stavebních úprav mají bezplatně pomoct 
lidé z místních akčních skupin (MAS) nebo energetických 
konzultačních a informačních středisek (EKIS). Ti také vypl-
ní odborný posudek (dokument je superjednoduchý a krátký)  
a po skončení úprav zpracují zprávu o provedených opatřeních. 
Kontakty na MAS a EKIS najdete na webu Nové zelené úsporám. 

Kolik peněz můžu dostat z Nové zelené úsporám Light?
Zájemce může získat až 150 tisíc korun na jeden objekt. Na pro-
gram je v první (pilotní) fázi vyčleněna miliarda a půl, měla by 
tedy vystačit minimálně pro deset tisíc domácností.
Podpora může být až do sta procent pořizovací ceny, pro každou 
úpravu je ale stanovený paušální strop.

stavební úprava	    dotace na jednotku	 maximální dotace
zateplení fasády	    6 000 Kč / běžný metr	 150 000 Kč
zateplení stropu		  —		  50 000 Kč
zateplení střechy		  —		  120 000 Kč
zateplení podlahy		 —		  60 000 Kč
výměna oken	    12 000 Kč / jedna výplň	 150 000 Kč
výměna dveří	    18 000 Kč / dveře	 150 000 Kč

Pokud se s počítači nekamarádíte a na webu se neorientujete, tak 
vám rádi pomůžeme na obci (místostarosta Zdeněk Teplý).

Zdeněk Teplý

Zdroj: https://www.penize.cz/vlastnictvi-nemovitosti/438422-
-dotace-na-solary-i-pro-chudsi-zelena-usporam-se-rozsiruje
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Informace o možnosti čerpání dotace na úspory energií z programu Nová zelená 
úsporám Light
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Komunikace s ordinací praktického lékaře v Bezdružicích

Vážení a milí klienti naší ordinace. 

Asi si mnozí z vás již všimli, že v poskytování zdravotní péče v 
naší ordinaci nastaly jisté změny. Omlouvám se vám, že jsem ne-
stihl o těchto změnách informovatv předstihu ale vše tvoříme ve 
spěchu takříkajíc za pochodu. Změny se týkají dvou oblastí, je to 
objednávací systém a nový způsob komunikace prostřednictvím 
sestry Emmy.

Nejdříve vysvětlím pro jsou změny nutné. Dříve jsme umožno-
vali objednání jen dva dny v týdnu v určité hodiny. Ukázalo se 
to jako nedostatečné. Někdy mnozí z vás čekali třeba i kvůli ba-
nalitě 2-3 hodiny v naší čekárně. Tento stav nás netěšil, rozhodli 
jsme se pro změnu. Nechtěli jsme se dát cestou, kterou se vydali 
některé jiné ordinace, a to tou, kdy ošetřují pouze pacienty ob-
jednané. Našli jsme kompromisní řešení. Pacienty neobjednané 
ošetřujeme od 7:30 do 9:00 hod, (od 7:00 hod do 7:30 hod pro-
bíhají odběry krve). Doporučujeme, aby v této době přicházeli 
pacienti s novými akutními onemocněními.

Od 9:15 hod. do konce pracovní doby každý den pak ošetřujeme 
přednostně objednané pacienty. Objednat se je možné osobně 
na konci každého vyšetření, tedy objednat se na kontrolu, nebo 
telefonicky po domluvě se sestřičkou. V budoucnu to bude mož-
né také online prostřednictvím virtuální sestry Emmy. Je dobré 
uvádět, proč se objednáváte, aby bylo možno vyčlenit odpovída-
jící čas.

Toto opatření neznamená, že bychom v této době neošetřili 
akutní stavy, které právě vznikly. To se jistě nedá naplánovat. A 
pozvané pacienty žádáme o určitou míru tolerance, nebude-li 
termín přesně splněn. To prostě v systému, kdy se může udělat 
komukoli náhle špatně, dojít k úrazu a podobně nelze garanto-
vat, a není to ani cíl. Cílem je, aby nikdo z vás nečekal 3 hodiny, 
když může čekat třeba jen 15 minut. Termín objednání bude tedy 
vždy jen odhadem doby vyšetření.

Teď k novému způsobu komunikace. Doba se změnila především 
tím, že je možné odesílat recepty elektronicky. Dříve pacienti 
přicházeli pro recepty osobně, tedy museli si počkat v čekárně na 
vystavení papírového receptu. Nyní telefonují. Je to logické. My 
však v posledních měsících již nestihneme telefony zvedat, ačko-
li jsme na to tři a máme k disposici dva telefonní přístroje. Ty se 
mnohdy nestačí, ani nabíjet, jelikož nepřetržitě zvoní. Pacienti s 
urgentními obtížemi se nemohou dovolat. Než se někdo dočkal 
předpisu na lék, strávil na telefonu třeba několik hodin. Byli jsme 
již z této situace zoufalí a museli jsme tedy něco udělat. To něco 
bylo pořízení virtuální sestry Emmy.

Co tato sestra Emmy vlastně je? Je to taková moderní elektro-
nická sekretářka nebo recepční. Všechny vzkazy, které nám pro-
střednictvím sestry Emmy předáte vyřizujeme my, já a sestřičky. 
Nejedná se o řešení problémů nějakou umělou inteligencí, nebo 
dokonce vzdáleným pracovištěm. Umělá inteligence pouze vzka-
zy zaznamená a roztřídí, my si je pak přečteme, poslechneme 
a vyřídíme. Jde o to, že když jako pacient potřebuji například 
předpis na lék, nemusím mluvit s lékařem ani sestrou, chci jim 

jen doručit lísteček, na kterém je napsáno například potřebuji 
Prenessu 1 balení a Anopyrin 1 balení. Lékař a sestry se věnují 
pacientům v ordinaci a váš vzkaz čeká v počítači. Do několika 
málo hodin, většinou tak do 30-60 minut si zprávu přečteme a 
požadavek vyřídíme. Nemusí jít pochopitelně jen o léky, ale také 
o objednání k vyšetření, objednání sanitky a podobně.

Jak požadavek sestře Emmy mohu zadat? Dvojím způsobem. 
Buď se na www.sestraemmy/bohm zaregistruji a napíšu svůj po-
žadavek, je to vlastně zabezpečený e-mail, nebo nemám počítač 
ani chytrý telefon, nebo s nimi nechci pracovat, tak zatelefonuji 
na 374 629 341 a nadiktuji srozumitelně svůj požadavek hlaso-
vému robotovi, který ho pro nás přepíše do formy dopisu, tedy 
jako na e-mail.

Z tohoto důvodu se po většinu ordinačních hodin ozývá v našem 
telefonu hlasový robot. Nebojte se ho a klidně pomalu a zřetelně 
mu své požadavky sdělte. I když bude váš vzkaz třeba ne zcela 
srozumitelný, je u nás automaticky zaznamenané číslo, ze které-
ho jste volali a my vám za chvíli zavoláme zpět a váš požadavek 
si vyjasníme.

Co však dělat, když si myslím, že můj stav je třeba řešit hned? Ro-
bot na začátku rozhovoru položí otázku, zda stav, kvůli kterému 
voláte, je akutní. Odpovíte-li ANO, budete hned přesměrování 
na telefon v ordinaci a budete mluvit přímo s námi. Druhá mož-
nost jak slyšet přímo nás, je zatelefonovat na stejné číslo 374 629 
341 v každý pracovní den mezi 11:00 hod. a 11:30 hod. V tuto 
dobu je robot odpojen a hovory jdou přímo k nám do telefonu. 
Zdůrazňuji, že výše popsaný postup neplatí při stavech ohrožení 
života, kdy je třeba, tak jako i dříve, volat číslo 155.

Chápu, že tento nový systém si najde své příznivce i odpůrce a 
věřím, že těch spokojených bude časem přibývat. Obzvláště až 
uvidíte, že požadavky předané sestrou Emmy budou plněny 
rychleji než dříve, kdy váš hovor byl několikrát nepřijat.

Jednu věc však vím jistě, že s původním stávajícím způsobem už 
se nedalo pokračovat, prostě to přestávalo fungovat.

Víme, že komunikace mezi námi zdravotníky a vámi pacienty je 
pro úspěšné vyřešení vašich zdravotních obtíží klíčová. Její poru-
cha může mít i tragické následky, tedy vůbec ji nepodceňujeme. 
Námi nastavený systém se může i na základě vašich připomínek 
vyvíjet. Abychom přispěli k hladšímu přechodu na tento nový 
způsob komunikace, nabízíme setkání s vámi, například v Domě 
s pečovatelskou službou v Konstantinových Lázních, budete-li 
mít zájem. Jedna taková akce již proběhla v Bezdružicích a mys-
lím, že jsme si tam podstatné věci vysvětlili. 

Těšíme se na vaše dotazy a náměty. Věřím, že to společně zvlád-
neme.

 

MUDr. Tomáš Böhm, praktický lékař Bezdružice
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Dobrodružství, hry  
a poznání pro děti od 10  
do 15 let, které mají 
zájem o přírodu a včely. 
Pořádáme 3. ročník 
pobytu dětí v krásné 
přírodě Májina údolí.

➤	MÁJA letí,  
	 učí	děti

Kde? 
 V Májině údolí (okres Plzeň - sever) 
 Pro podrobné informace kontaktujte 
spolek@majabee.cz

Kdy?
 15. – 19. srpna  2023

Pořádá Spolek pro rozvoj včelařství MÁJA 
www.majabee.cz s podporou Ministerstva 

zemědělství.

Případné otázky můžete poslat na  
spolek@majabee.cz nebo zavolat na mobil  

731 440 599. Kontaktní osobou je Radka Ingrová.

PRO DĚTI
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Odborníci varují před novou nemocí od klíšťat a popisují příznaky

Česko má jeden z nejvyšších výskytů klíšťové encefalitidy v Ev-
ropě.

Nová bakteriální nemoc přenášená klíšťaty může při neléčení 
pacienty trápit roky.

Klíšťová sezona letos již pomalu začíná. Jakmile se teplota sta-
bilně drží nad 5 °C, začínají se klíšťata probouzet ze zimního 
utlumení a hledají svého potenciálního nositele. Největší česká 
laboratoř na analýzu infekčnosti klíšťat nyní varuje před novým 
typem nebezpečné boreliózy.

Nová nemoc, kterou způsobuje bakterie Borrelia miyamotoi, 
je podobná návratné horečce. „Na rozdíl od lymeské boreliózy, 
kterou způsobují jiné druhy borrelií, se projevuje již 2.–9. den 
po přisátí klíštěte bolestmi hlavy a horečkou, která se může opa-
kovaně vracet. Žádný typický flek se při ní netvoří,“ vyjmenová-
vá příznaky onemocnění vedoucí laboratoře Protean Miroslava 
Burýšková s tím, že se mohou také přidat bolesti kloubů, slabost 
či poruchy spánku.

Nemoc se do těla lidí dostává rychleji. „K přenosu této bakterie  
z klíštěte na hostitele stačí kratší doba sání než u ostatních druhů 
borrelií,“ vysvětluje pro Seznam Zprávy Burýšková. Běžné vyšet-
ření na lymeskou boreliózu navíc původce nového onemocnění 
nezachytí. „Borrelia miyamotoi může být zodpovědná za soubor 
příznaků, které u lidí přetrvávají roky po přisátí klíštěte,“ říká 
odbornice.

Podle Burýškové pracovníky laboratoře při podrobné analýze 
překvapilo, že nová bakterie se nacházela u téměř pětiny (18 %) 
zkoumaných klíšťat, u kterých se objevily pozitivní testy na bor-
relii. Výskyt u celkového počtu všech klíšťat pak byl 1,7 procenta.

Z analýzy více než 18 tisíc klíšťat, která laboratoř Protean vy-
šetřila za posledních 16 let, vyplývá, že přenašečem závažné ne-

moci jsou tři klíšťata z deseti. 12,1 procenta klíšťat nakažených 
nejčastější nemocí boreliózou je krom toho nositeli ještě dalšího 
choroboplodného zárodku.

Nemoci na vzestupu
Chorobami, které přenášejí klíšťata, onemocnělo v roce 2022 
více lidí než v roce předchozím. Počet pacientů nakažených 
lymeskou boreliózou byl o čtvrtinu vyšší, klíšťová encefalitida 
vzrostla o téměř pětinu. Podle dat Státního zdravotního ústavu 
však čísla nevybočují z průměru posledních let - v roce 2021 je 
ovlivnila pandemie covidu. 

Nejvyšší poměr klíšťat nakažených lymeskou boreliózou byl  
za posledních 16 let na Přerovsku. Klíšťovou encefalitidou jsou 
nakaženi paraziti převážně na Mostecku a Sokolovsku, kde 
onemocnění mělo více než sedm procent klíšťat zakousnutých  
do lidí a prozkoumaných laboratoří Protean.

Výskyt klíšťat výrazně ovlivňuje počasí. „Vyhovuje jim teplé  
a vlhké počasí. Pokud je 
tedy krátká a mírná zima, 
nedojde k vymrznutí 
klíšťat a s časně nastu-
pujícím jarním počasím 
začnou být aktivní. V hor-
kém a suchém létě aktivita 
klíšťat výrazně klesá,“ říká 
Miroslava Burýšková.

S krátkou a mírnou zimou 
a teplým jarem se proto 
dá očekávat větší výskyt 
tohoto parazita. „S teplej-
ším počasím se prodlužuje 
doba aktivity klíšťat, neboť 
se zkracuje počet dní, kdy 
klíšťata přezimují,“ dopl-
ňuje Burýšková.
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Aktivitu klíšťat dlouhodobě pozoruje Český hydrometeorologic-
ký ústav (ČHMÚ), které denně vydává indexy nebezpečí. Aktivi-
ta parazitů však v následujících dnech díky studenějšímu počasí 
stále zůstává mírná.

Zánět mozkových blan
Největší riziko z nemocí přenášených klíšťaty hrozí, pokud nej-
sou včas odhaleny. Nejznámější onemocnění, lymeská borelióza 
a klíšťová encefalitida, mohou způsobit zánět mozkových blan, 
pokud se neodhalí v první fázi nemoci.

Podle Burýškové je nejnebezpečnější nemocí právě lymeská bo-
relióza - i kvůli svému nejčastějšímu výskytu. „Pokud se nepro-
jeví první stadium, tedy typický flek, a nemoc je zjištěna později 
a pozdě zaléčena, může přejít do druhého a třetího stadia, kdy je 
již velmi obtížně léčitelná a může člověka trápit doživotně. Ob-
zvláště u neuroboreliózy bývají následky velmi závažné,“ říká ve-
doucí laboratoře. Při včasném zjištění se však dá léčit antibiotiky.

Odborníci ale varují před klíšťovou encefalitidou, která se sice 
vyskytuje méně, následky však mohou být fatální. Proti této ne-

moci navíc neexistují žádné léky, jedinou možnou ochranou je 
očkování.

„Česko má jeden z nejvyšších výskytů encefalitidy v Evropě, růst 
zájmu o očkování je proto nakročení správným směrem. Jde  
o jedinou účinnou prevenci choroby, která může mít pro paci-
enta až fatální následky. I z hlediska zdravotního systému pak 
takové řešení dává smysl, cena vakcín je vždy násobně nižší než 
úhrada případné léčby,“ uvedl Jan Bodnár, náměstek ředitele 
VZP pro zdravotní péči.

Jeho slova o vysokém výskytu potvrzují i data Evropského stře-
diska pro prevenci a kontrolu nemocí (ECDC), z nichž vyplývá, 
že v roce 2020 mělo Česko čtvrtý nejvyšší podíl pacientů na 100 
tisíc obyvatel, hůře na tom byly jen Litva, Lotyšsko a Slovensko.

Z celé Evropské unie má ale Česko dlouhodobě nejvyšší celko-
vý počet pacientů nakažených klíšťovou encefalitidou za rok.  
V roce 2020 bylo v EU zaznamenáno 3734 případů, více než pě-
tina z nich byla v České republice (849 nakažených).

Podle Burýškové je však možné, že čísla v Česku jsou ovlivněna 
nepřesnou diagnostikou, jelikož v České republice je zastoupení 
klíšťat pozitivních na virus encefalitidy dvouprocentní. „Menin-
goencefalitidu mohou způsobovat různé viry i bakterie a běžná 
vyšetření rozlišují hlavně, zda jde o virovou, či bakteriální infek-
ci, pro správnou volbu léčby, ale běžně již ne konkrétní druhy,“ 
uvedla vedoucí laboratoře.

Riziko vážného průběhu nemoci z klíšťat je přesto vysoké.  
„U klíšťové encefalitidy je jedinou prevencí očkování bezpečnou 
a účinnou vakcínou. Očkování zabrání onemocnění, které může 
probíhat závažně s komplikacemi a následky,“ připomíná důle-
žitost očkování pro Seznam Zprávy Jan Kynčl, vedoucí Oddělení 
epidemiologie infekčních nemocí SZÚ.
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Nikdy jsem si nemyslela, jak mohou být dva měsíce krátké. Tak jsme tady s druhým číslem našeho Cebivského 
zpravodaje.  Snad jste  nám toho na prvním čísle moc nevytknuli. Až když člověk vidí to svoje „dítě“ v tištěné 
formě, ví, co by udělal jinak. Proto jsme se sešli v zámecké kavárně, abychom se navzájem poznali, protože 
máme mezi sebou i redaktorku z Plzně a doladili, co se nám nezdálo dobré. Myslíme si, že v minulém 
čísle bylo málo fotek. Ono nebylo ani moc akcí, ale to už se nám tady pěkně rozjelo. Budeme rádi 
za vaše fotografie i připomínky. Moc nás mrzí, že nikdo neposlal vyluštění tajenky na náš email. 
Tato akce stále platí, kdo první pošle vyluštěnou tajenku, dostane sladkou odměnu. Takže to 
nešeptejte do ouška naší redaktorce, ale posílejte na email zpravodaje. 
Ještě se s vámi musím podělit o to, jak mi jedna naše čtenářka vehnala slzy do očí. Při roznášení 
zpravodaje po Bezemíně jsem potkala paní Vlastičku, které je 80 let. Neviděla jsem ji nejméně 
25 let, možná víc. Nejen, že mne poznala, ještě mi řekla, jak ráda čte náš zpravodaj, 

konkrétně mé články 
ze života, které píšu já. 
Měla jsem tak hezký pocit, 
jako už dlouho ne a řekla jsem si, že právě pro tyto lidi to dělám  
a dělat budu v nejvyšším nasazení. Takže slibuji, že v příštím čísle 
už nebudu jen vážná a zase se s vámi podělím o nějaký můj zážitek. 
A že jich mám😊. Máte pocit, že se tady chlubím, jako by na tom 
zpravodaji neměl nikdo jiný zásluhu? Není to tak, je spousta lidí, 
kteří mi pomáhají a určitě to není jen má práce, rozhodně si to ne-
myslím. 

Buďte součástí našeho týmu a posílejte fotky a příspěvky. Díky 
moc

Marta Pivoňková 
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Standardně následuje druhá dávka vakcíny po 1 až 3 měsících  
od podání dávky první, třetí s odstupem 5 až 12 měsíců po dávce 
druhé. Ochrana trvá 3 až 5 let, poté je většinou nutné přeočková-
ní. S očkováním se doporučuje začít v chladných měsících, když 
klíšťata ještě nejsou aktivní. V pozdějším jaru se však dá přistou-
pit ke zrychlenému schématu.

Jak se chránit při výletech do přírody

Očkování existuje zatím jenom proti klíšťové encefalitidě, proti 
klíšťatům se však lze bránit i jednoduchými opatřeními. 

Při výletech do přírody:
• Používejte repelent
• Noste dlouhé rukávy i kalhoty a nohavice si zastrčte do ponožek
• Mějte uzavřenou obuv
• Používejte světlé oblečení, na kterém lze snadno klíšťata 
   rozpoznat
• Po výletu do přírody si oblečení dejte na sluníčko nebo si ho 
   vyperte
• Choďte v přírodě po větších stezkách spíše než skrze houštiny
• Řádně se po výletu prohlédněte
• Pokud si najdete klíště, ihned ho vydezinfikujte (nejlépe 
  dezinfekcí s jódem), klíště co nejdříve vytáhněte a zapište 
  si kvůli případným komplikacím místo a datum přisátí
Zdroj: ECDC

Očkování zdarma nad 50 let
I přes naléhání odborníků je však podle Kynčla proočkovanost 
v Česku velmi nízká, jak ukazuje průzkum mezinárodní společ-
nosti Ipsos. „V ČR je plně očkováno přibližně 10 procent popu-
lace a částečně očkováno přibližně 23 procent populace,“ uvádí 
Kynčl data z průzkumu.

Zájem o vakcínu vzrostl minulý rok díky novele zákona, která 
zajišťuje očkování zdarma pro lidi nad 50 let. „Téměř 155 tisíc 
pojištěnců VZP starších 50 let se loni nechalo očkovat proti klíš-
ťové encefalitidě. Je to trojnásobně vyšší číslo, než kolik klien-
tů této věkové kategorie žádalo o příspěvek na očkování proti 
encefalitidě o rok dříve,“ uvádí Všeobecná zdravotní pojišťovna 
(VZP).

Slev na očkování však mohou využít i mladší lidé. Například 
klienti OZP mohou čerpat univerzální příspěvek na očkování  
z fondu prevence až do výše 1000 korun. VZP podporuje u oč-
kování proti encefalitidě dospělé klienty 500 korunami, děti 700 
korunami. OZP tak loni přispěla zákazníkům přes 42 milionů, 
VZP téměř 45 milionů korun na toto očkování.

Státní zdravotní ústav se domnívá, že očkováním by mělo být 
zdarma i pro další lidi. „Z našeho odborného pohledu bychom 
případné rozšíření věkových skupin podporovali, a to zejména 
vzhledem k závažnosti nemoci a zvyšujícímu se počtu případů 
onemocnění ve všech věkových skupinách s nákazou na našem 
území,“ uvedl Kynčl.

Základní očkování se skládá ze tří dávek, jedna stojí 900 korun. 



Májka v Bezemíně

Májka v Cebivi
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